

品质教育新突破 经开区“省级优课”获奖率再攀升



本报讯 2020年12月29日,河南省教育厅公布了2020年度“一师一优课,一课一名师”活动“省级优课”获奖名单,经开区共20位教师榜上有名,其中省一等奖、二等奖共有9节,分别占比45%;获奖率居全省前列。经开区20名教师获得省级“优课”,充分展示了经开区教文体局教研室在服务教师梯级成长、引领教师专业发展方面的成果及重要作用。

去年经开区中小学教师参与优课评选和晒课热情高涨,在国家教育资源公共服务平台共晒课951节,经过层层选拔,送评96节优课参与市级评选,

获得市级优课66节,获奖率68.75%;获得省级优课20节,获奖率100%,其中省一等奖、二等奖分别为9节,各自占比45%;从以上数据来看,无论是市级还是省级优课,经开区的优课获奖率都是节节攀升,这也是经开“品质教育”质量提升的有力见证。

据了解,经开区教研室重点在“加强课堂建设,优化课程实施,完善评价制度,促进教师专业发展”几方面下功夫:加强学校课堂形态建设,打造有学校特色的道德课堂形态;启动“春华秋实杯”教学技能展评,为全区老师搭好平台;根据学

校实际需求,创新工作机制,下校调研开展订单式、参与式、回访式、沉浸式等多种教研方式,实现“教”与“研”真互动;着力师资队伍培养,实施“品质教师成长工程”,建立“品质教师”成长共同体,一对一发挥“传、帮、带”作用;扎实开展指向问题解决的“序列化”学科教研活动,助力教师专业发展。多策并举,创新机制,助推经开区教学教研工作从“规范”走向“达标”,从“达标”走向“品质”。

经开区教文体局党委书记、局长关希哲表示:“此次省级优课获奖比率的大幅度提升,与经开区教研室在教学研究、教学指导、教学评价和教学服务方面的有效做法是分不开的。希望获评省级优课的教师再接再厉,不断丰富教学内容,创新教学形式,提升教学水平。希望区中小学校在教研室的引领下积极开展优课应用推广活动,认真学习借鉴优课成果,进一步扩大优课教育资源覆盖面,为推进基础教育信息化、提高基础教育质量做出更大贡献。”

记者 王赛华
通讯员 张秋艳 文/图

经开区褚玉红名校长工作室启动 搭建学校智慧管理者的交流平台

本报讯 2020年12月29日,经开区褚玉红名校长工作室启动仪式暨首次主题分享活动在经开区六一小学举行。

经开区教文体局党委书记、局长关希哲,经开区教文体局党委委员、副局长戴红燕,经开区责任督学、工作室导师崔振喜,郑州市教科所综合研究室主任、工作室导师胡远明,经开区教文体局教科科长李森,名校长工作室主持人、经开区名校长褚玉红及8位工作室成员参加了本次活动,活动由朝凤路小学校长贾涛主持。

启动仪式现场,褚玉红将工作室“共生、共融、共行、共读、共研”的理念传递给大家,详细解读了工作室的工作规划,明确了工作室的建设构想和后期安排,并做了“领导班子队伍建设”的主题分享。期望通过理论学习、实践考察、论坛分享等形式开展系列活动,拓宽学员的教育视野,凝练办学思想,提升专业素养,创新管理机制,推动专业成长。

在沙龙活动环节,工作室成员们根据“工作经历”“对工作室的期待”和“我能为工作室

做什么”等方面分别做简要的互动交流。经开区蝶湖小学校长张智慧说:“期待借助这个平台,借助专家的引领,在褚玉红的带领下,加强互学,加强共读,深入教育现场深刻体察、专心研究。在实践躬耕中助推学校发展,成就师生,精进自身修为。”

关希哲要求校长们要坚定教育信念,踏踏实实做好学校工作,成长为专家型的校长,用毅力和决心让经开区成为郑州市教育质量一流、郑州市教育强区。

记者 王赛华 通讯员 贾涛

郑州市第八十五中学教科研成绩喜人 教育教学质量不断提升

本报讯 新年伊始,郑州市第八十五中学教科研工作捷报频传,继获2020年郑州市教育博客先进单位之后,学校再次被评为2020年郑州市教育科研先进单位。另外,该校一名教师被评为郑州市教育科研先进个人,2人被评为经开区教育科研先进个人……这些荣誉是对学校过去教科研工作的肯定,也为下一阶段工作的开展

指明了方向、注入了动力。

近年来,郑州市第八十五中学在学校“共生教育”核心文化的引领下,以教师和学生发展为目标,以课堂建设为根本,以提高教师科研力为突破口,以课题研究为助力器,以课堂教学微研究为有力抓手,做好学校教科研工作,全面提高教师教科研素质,推动学校教育教学工作发展。为保证学校教

科研工作的高效开展,学校通过完善制度、积极宣传、有效指导、搭建平台等途径扎实落实相关工作,激发了全校教师的教科研积极性,营造了浓厚的教科研氛围。

下一步,学校上下将进一步发力,助推全体教师的专业发展,推动学校教育教学工作不断提升,为经开区的教育事业贡献力量。记者 柴琳琳

校园广播站

“最美大课间” 强健青少年

看看这个学校的课间活动多丰富



本报讯 日前,郑州市教育局举行2020年郑州市第五届中小学“最美大课间”和“一校一品”评选活动,经开区滨河第一小学以出色的表现斩获了小学组特等奖。

据了解,滨河第一小学本次大课间的活动设计专门选用了符合小学生身心发展特点的项目,包括跑步、健身操、投掷、羽毛球、沙包、排球、呼啦圈、花样跳绳、小组接力赛等,保障全体学生都能积极参与到运动中来。为增强跑步的趣味性,增强学生锻炼的积极性和班级的团队凝聚力,滨河第一小学在队形安排上设计了“蛇形跑”,同时在活动内容上加入了足球、篮球、毽球等技术展示,大大增加了学

生锻炼的积极性,增强了每位学生的参与感。

自2016年建校以来,滨河第一小学依据“自然·个性”的核心办学理念,坚持让学生“走向操场、走进大自然、走到阳光下”,落实学生每天阳光锻炼一小时、每周两次体育活动课、每月一次趣味体育竞赛,丰富学生的课余生活,培养学生良好的锻炼习惯,提高学生健康水平。

体育使校园充满活力,校园因体育勃发生机。“阳光大课间”活动的开展,不仅锻炼了全校师生的身体,增强了集体意识,也丰富了师生的体育文化生活,为校园增添了一道亮丽的风景。

记者 柴琳琳
通讯员 周萌 文/图

“绳”彩飞扬赛精神

郑州一中经开区实验学校红火开展拔河比赛



本报讯 为增强学生身体素质,加强同学们的集体荣誉感,培养团结拼搏的精神,1月6日下午,郑州一中经开区实验学校举行“奔跑吧青春”拔河比赛活动。

寒风凛冽,磨灭不了全体师生的昂扬斗志。一声哨响,比赛拉开了序幕,参赛同学铆足了劲奋力往后拉,拉拉队们大声地为班级加油打气。

比赛现场气氛热烈,充分展现了积极、向上、团结、奋进、运动、健康的宗旨,赛出了精神、赛出了风尚。比赛在一片欢声笑语中落下帷幕。

赛后,学校负责人表示:“一个团队只有团结友爱才能有凝聚力,做任何事情都要奋力拼搏,不能轻言放弃。”

记者 柴琳琳 文/图